

Marele ritual al Sajik Daeje

de **Andreea Ciuc?**



Sajik Daeje se ?ine în a treia duminic? a lunii septembrie, în fiecare an. Pe 19 octombrie 2000, **Sajik Daeje** sau **”Marele Ritual pentru Zeii P?mântului ?i Agriculturii”** a fost desemnat ca *Important? Proprietate Cultural? Intangibil? Nr. 111*. Acest ritual ceremonial anual a fost ?inut în onoarea str?mo?ilor ?i aduce omagiu m?re?ilor zei ai p?mântului ?i cerealelor. Obiectivul acestui ritual este de a se ruga pentru pacea de la un cap?t la altul al ?inutul ?i pentru prosperitatea poporului. În prezent, Comitetul Ceremonial Sajik Daeje face tot posibilul s? p?streze tradi?ia acestui ritual

istoric important. **Programul Sajik Daeje** Dat?/Loc: 16 septembrie, Sajikdan (Altarul Sajik, Jongno-gu) Procesiunea Tr?surii Regale: 11:15 a.m.- 11:50 a.m. Deoksugung (Palat)?Sejong-no?Sajikdan Întâmpinarea Musafirilor ?i a Pre?edintelui Adun?rii: 11:50 a.m. - 12:00 p.m. Marele Ritual al Sajik Daeje: 12:00 p.m. - 1:30 p.m.



În jurul orei 11:00 am, trăsura regală pentru Sajik Daeje va porni la drum din fața porții Daehanmun, palatul Deoksugung. Vizitatorii vor urma parada regală prin Sejongno și Gwanghwamun până la Sajikdan. În drumul către altarele Sajikdan, ghidul va explica concis detalii despre monumentele pe lângă care trec, cum ar fi: Monumentul celei de-a 40-a aniversări a Împăratului Gojong și Haetae (leul care mănâncă foc) în fața palatului Gyeongbokgung.



La prânz, ritualurile și ceremonia memorială sunt făcute la Sajikdan, timp de 90 de minute, cu ofrande de carne proaspătă de la vaci, porci, oi, precum și alte preparate din carne și diverse recolte. Ceremoniile, de asemenea, constau din postire, *yeongsinnye* (întâmpinarea zeilor descendenți), *jeonpyerye* (oferirea tătăiei), *chenjorye* (oferirea cărții și a celorlalte mâncăruri), *choheonnye* (oferirea primei cupe de vin), *aheonnye* (oferirea celei de-a doua cupe de vin), *jongheonnye* (oferirea ultimei cupe de vin), *eumbongnye* (împărțirea mâncărurilor prezentate între participanții la ritual) și *mangnye* (arderea rugăciunilor scrise).



În timpul Sajik Daeje, vizitatorii pot experimenta muzica, dansul, mâncarea, costumele tradiționale și spiritul ceremoniei. Slujbele memoriale rămân pstrate la baza unor proceduri specifice și exigente linii de îndrumare și oferă o unică înțelegere a moștenirii culturale coreene. Această semnificativă experiență personifică unul dintre cele mai solemne ritualuri executate de regi, civili și oficiali ai armatei din dinastia Joseon. **Sajikdan** (Aezarea Istorică Nr.121) constă din două altare construite pentru ofrandele sacrificate lui **Sa** (Zeul Pământului) și **Jik** (Zeul Cerealelor), în timpul dinastiei Joseon. Împreună cu Altarul Regal Jongmyo, Sajikdan a fost un loc ce simboliza ortodoxia dinastiei Joseon. Când fondatorul dinastiei Joseon, Lee Seong Gye, a construit Palatul Gyeongbokgung, a urmat o regulă chinezească, aezând Jongmyo la est (stânga) și Sajikdan la vest (dreapta), înaintând spre acest sistem ca "având mormântul regal la stânga și altarele la dreapta palatului" (*Jwa Myo Wu Sa*).



Dup? ce urm?resc ceremonia Sajik Daeje, vizitatorii pot merge la **Pia?a Tradi?ional? Tongin**, situat? în apropierea altarelor Sajikdan. Acolo, ei vor întâlni mii de coreeni care se preg?tesc pentru s?rb?torile Chuseok. Desigur, ei pot gusta diferite mânc?ruri tradi?ionale Chuseok, cum ar fi: songpyeon (pr?jituri de orez în form? de semilun?), ci?tite ?i feluri de mâncare speciale. În plus, ei pot cump?ra mâncare tradi?ional? ?i fructe recoltate recent.



Pia?a Tradi?ional? Tongin Surse: VisitSeoul.net, KoreaTimes.Co.Kr.